

Anfrage 4

Gremium	Termin	Status
Stadtrat	26.09.2016	öffentlich

Anfrage der FWG-Stadtratsfraktion; Beleuchtungssituation im Bereich des Berliner Platzes

Vorlage Nr.: 20163346

Stellungnahme der Verwaltung

Frage 1: *Sieht die Stadtverwaltung eine Möglichkeit im Bereich Berliner Platz die Beleuchtungssituation, z.B. durch den Einbau leistungsstärkerer Leuchtmittel in den Lampen, zu verbessern?*

Antwort: Die Beleuchtung an der Haltestelle „Berliner Platz“ wurde in den letzten Wochen komplett erneuert. Dadurch ist die Haltestelle heller und gleichmäßiger ausgeleuchtet. Durch den Einsatz von LED-Technik wurde auch die Betriebssicherheit verbessert, da mit weniger Ausfällen zu rechnen ist.

Für die Platzbeleuchtung wird zur Zeit ein neues Beleuchtungskonzept auf Basis von LED-Technik erarbeitet, damit der Platz zukünftig heller ausgeleuchtet werden kann.

Frage 2: *Könnte durch den zusätzlichen Aufbau von LED/SOLAR-Straßenleuchten eine kostengünstige Verbesserung der Platzbeleuchtung erreicht werden?*

Antwort: Nein. Eine Beleuchtungsleistung, wie sie mit Solarleuchten im optimalen Fall erreicht werden kann, reicht nicht aus, um einen Platz wie den Berliner Platz zu beleuchten. Weiterhin sind Solarleuchten nicht so kostengünstig wie oft vermutet, da hohe Kosten für die Solaranlage, Batterien, Fundamente und jährlicher Wartung anfallen.